
 

 

 

 

 

 

COMUNE DI LOZIO 
                PROVINCIA DI BRESCIA  
 

 
 
 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

        Adunanza  Straordinaria di prima convocazione  –  seduta pubblica 

 

Oggetto: Esame ed approvazione variazioni di assestamento 
generale al Bilancio di Previsione 2018-2020 ai sensi 
dell'articolo 175 comma 8 del TUEL. 

 
L’anno DUEMILADICIOTTO addì VENTI del mese di LUGLIO alle ore 20.30, presso questa Sede 

Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, intervennero i 

Signori: 
      

REGAZZOLI FRANCESCO  Sindaco  PRES.  

GIORGI ANTONIO  Vicesindaco  PRES.  

BALLARINI GIUSEPPINA  Consigliere  PRES.  

BONARIVA ELISA   Consigliere  ASS. **  

MASSA MATTEO 

 

 

CANOSSI FIORENZA 

 

 Consigliere  PRES.  

ARCHETTI NORMAN   Consigliere  PRES.  

BONARIVA GIACOMINA  Consigliere  PRES.  

MAZZOLDI FLORIANO  Consigliere  PRES.  

PEZZONI ANDREA  Consigliere  PRES.  

ZANELLI CLAUDIO  Consigliere  PRES.  

 MAGRI CLAUDIO   Consigliere  PRES. 
 

 

Assume la presidenza il Sig. Regazzoli Francesco  nella sua qualità di Sindaco. 

Assiste il Segretario Comunale Avv. Luigi Fadda. 

Il Presidente – accertato il numero legale – dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio 

Comunale ad esaminare e ad assumere le proprie determinazioni sulla proposta di deliberazione 

indicata in oggetto. 

* Assente giustificato 

** Bonariva entra alle ore 20,42, nel corso della discussione
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    Si certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata in data odierna                                                                      
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Lozio, lì 04.08.2018                                                       

      

                                                                                   Il Messo Comunale 
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N. 17 del 20.07.2018 

 
Oggetto: Esame ed approvazione variazioni di assestamento 
generale al Bilancio di Previsione 2018-2020 ai sensi 
dell'articolo 175 comma 8 del TUEL. 
____________________________________________________________________ 

Il Sindaco passa la parola al Consigliere con delega al Bilancio 

Mazzoldi Floriano per relazionare sull’argomento. 

Ottenuta la parola, il consigliere Mazzoldi dà atto che le manovre 

contemplate dalla proposta di bilancio risultano doverose. In 

particolare, dà atto della variazione derivante dall’obbligo di 

apportare gli incrementi contrattuali ai dipendenti comunali (CCNL 

2016/18), della variazione derivante dall’entrata di circa 28mila euro 

a titolo di IMU arretrata della estinta cooperativa Valle di Lozio 

(dando atto che 24mila di essi vengono impuntati al Fondo Rischi 

Contenziosi).  

Interviene il Sindaco, che chiarisce che l’imputazione al fondo rischi 

deriva dalla pendenza di un giudizio innanzi al Tar relativo ad una 

richiesta di restituzione di oneri da permessi da costruire. Comunica 

che la prima udienza è prevista per il 2020 e che si augura che lo 

stesso abbia un esito positivo, magari tramite sua composizione 

bonaria previa acquisizione di un parere legale.  

Chiede ed ottiene la parola il consigliere Zanelli, che, in relazione 

all’introito di 28mila euro, chiede se altri crediti vantati dal Comune 

(acqua e rifiuti, in particolare) saranno in qualche modo recuperati.  

Replica il Sindaco, che sottolinea che tutti i crediti vantati, se dovuti, 

verranno richiesti, così come del resto già fatto in passato. 

Riprende la parola il Mazzoldi, che dà atto che è aumentata la spesa 

relativa alla gestione del ciclo dei rifiuti, in relazione al quale sono 

previsti nel breve periodo dei cambiamenti. 

Riprende la parola il Sindaco, che, al riguardo, comunica ai 

consiglieri che il servizio raccolta rifiuti ha subìto un incremento di 

spesa rispetot a quanto originariamente preventivato. Comunica, poi, 

che per il 13 agosto 2018 è prevista un’assemblea pubblica volta a 

valutare la possibilità di passare al sistema di raccolta cd. “porta a 

porta”. 

La consigliera Bonariva entra alle ore 20.42 

Interviene il consigliere Zanelli, che quanto alla manovra di cui alla 

proposta in discussione, fa presente che è stata omessa l’indicazione 

degli stanziamenti relativi all’intervento Valli Piane e ed alla 

realizzazione della strada provinciale che collega con Malegno 

(rispettivamente: 70mila e 2500 euro). 

Replica il Sindaco, che quanto alla strada provinciale chiarisce che il 

Comune comparteciperà simbolicamente, destinando appunto (e 

solo) 2500 euro. Quanto all’intervento Valli Piane, il Sindaco 

comunica che saranno utilizzati principalmente i crediti vantati nei 

confronti del consorzio forestale. 

Riprende la parola il consigliere Zanelli, che comunica, a nome del 

gruppo di minoranza consiliare, di non condividere a livello 

progettuale e di merito l’intervento Valli Piane, ritenendolo un inutile 

spreco di risorse. Annuncia, quindi, il voto contrario della minoranza 

sul punto in discussione. 

 

DOPO di ché; 

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E  

UDITA la relazione del Consigliere con delega al Bilancio e gli 

interventi; 

VISTO l'art. 175 comma 8 del D. Lgs. n. 267/2000 che recita: 

"Mediante la variazione di assestamento generale, deliberata 

dall'organo consiliare dell'ente entro il 31 luglio di ciascun anno, si 

attua la verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, 

compreso il fondo di riserva ed il fondo di cassa, al fine di assicurare 

il mantenimento del pareggio di bilancio."; 

VISTO il Regolamento di Contabilità comunale vigente; 

RITENUTO necessario procedere alla approvazione delle variazioni al 

Bilancio di Previsione 2018-2020 come da apposito prospetto 

predisposto dall'Ufficio Ragioneria che, allegato alla presente 

deliberazione, ne forma parte integrante e sostanziale; 

VISTO il parere di cui all'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 – 1° 

comma, espresso  favorevolmente dal Responsabile del Servizio 

Tecnico in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento; 

VISTO il parere di cui all'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 – 1° 

comma, espresso  favorevolmente dal Responsabile del Servizio 

Finanziario in ordine alla regolarità contabile del presente 

provvedimento; 

VISTO il parere favorevole del Revisore dei Conti Dott.ssa Antonella 

Tassi, espresso ai sensi dell’art. 239, comma 1 lett. b) del Decreto 

Legislativo n. 267/2000, che allegato alle presente deliberazione ne 

forma parte integrante e sostanziale; 

VISTO l’art. 42 del T.U.E.L. D. Lgs. n. 267/2000; 

CON voti favorevoli n. 8, contrari n. 3 (Pezzoni Andrea, Zanelli 

Claudio e Magri Claudio) e astenuti nessuno, espressi per alzata di 

mano; 

D E L I B E R A 

1. di introdurre le variazioni di assestamento generale al Bilancio 

di Previsione 2018-2020 come da apposito prospetto predisposto 

dall'Ufficio Ragioneria che, allegato alla presente deliberazione, ne 

forma parte integrante e sostanziale; 

2. di precisare che, a seguito delle predette variazioni, viene 

assicurato il pareggio finanziario ed economico ai sensi dell’art. 193, 

comma 1 del D. Lgs. n. 267/2000, come dimostrato nell’allegato che 

forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

3. di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione è 

stato acquisito, per quanto di competenza, il parere favorevole del 



Responsabile del Servizio Tecnico in ordine alla regolarità tecnica, ai 

sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/00; 

4. di dare atto altresì che sulla proposta della presente 

deliberazione è stato acquisito, per quanto di competenza, il parere 

favorevole del Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla 

regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/00; 

5. di dare atto, infine, del parere espresso dal Revisore dei Conti, 

Dott.ssa Antonella Tassi. 

 

 

PARERE TECNICO EX ART. 49 D. LGS. 267/2000 

Il sottoscritto Francesco Regazzoli, in qualità di Responsabile del 

Servizio Tecnico, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla 

REGOLARITA’ TECNICA della proposta in oggetto. 

 

Lozio, lì 20.07.2018  IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO TECNICO 

F.to (Francesco Regazzoli) 

 

 

PARERE CONTABILE EX ART. 49 D. LGS. 267/2000 

Il sottoscritto Avv. Luigi Fadda, in qualità di Responsabile del 

Servizio Finanziario, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla 

REGOLARITA’ CONTABILE della proposta in oggetto. 

 

Lozio, lì 20.07.2018  IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to (Avv. Luigi Fadda) 
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